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Alerte aux intrusions !
Question écrite n° 2495

Texte de la question

Mme Gisèle Lelouis attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les intrusions dans les établissements
accueillant des enfants, comme à la crèche Mazargues à Marseille le vendredi 15 mars 2024. Ce jour-là, malgré
l'alerte donnée par les agents de la crèche, la police nationale, débordée, n'a pu intervenir. L'individu a pu être
interpellé 40 minutes après son intrusion par la police municipale. Il convient de saluer l'action de l'équipe
encadrante qui a agi avec un grand professionnalisme appliquant la procédure adéquate. On peut également se
réjouir que la personne qui s'est introduite n'avait a priori pas de mauvaises intentions. Cependant, cette
intrusion n'est pas un cas isolé et montre une faiblesse des dispositifs de sécurité et d'interventions. Récemment
encore, le mardi 30 janvier 2024, encore à Marseille, un dealer s'est réfugié dans l'école Chanteperdrix pour fuir
une fusillade et le 5 février, une personne mentalement instable s'est introduite dans une école du XIIe
arrondissement de Paris avec des lames de cutter avant d'être appréhendée par la police. Il n'est pas
acceptable de mettre les équipes enseignantes et les enfants face à ce genre de situation. Ces intrusions
successives sont plus qu'inquiétantes, l'attentat islamiste au parc d'Annecy le 8 juin 2023 montre que les
terroristes n'épargnent pas les enfants et l'attentat islamiste d'Arras le 13 octobre 2023 qui a causé la mort du
professeur Dominique Bernard démontre que les établissements scolaires peuvent effectivement être la cible
des terroristes. Face à la menace terroriste, la protection des enfants doit être une priorité. Mme la députée
déplore de plus que ce risque fasse l'objet de nombreux canulars, ainsi depuis la fin de la semaine 130 écoles
ont reçu des menaces d'attentats. Le passage récent du plan Vigipirate en urgence-attentat, à la suite de
l'attentat islamiste de Moscou, impose de nouvelles mesures (restriction des activités aux abords des écoles,
contrôle des sacs, etc.) mais celles-ci ne permettent pas d'empêcher l'intrusion de personnes mal-intentionnées
dans ces établissements. Il paraît nécessaire d'agir au plus vite et en amont (vigiles, agents de sécurité,
caméras etc.). Ainsi, elle lui demande si de nouvelles mesures sont prévues pour assurer la sécurité dans les
écoles et les lieux recevant des enfants avant qu'un drame n'advienne. De plus, pour évaluer la menace, elle
souhaiterait connaître avec précision le nombre d'intrusions dans les crèches et établissements scolaires
français ces dernières années.
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